



पूष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



■ ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 232

ग्वालियर, शुक्रवार, 15 अक्टूबर, 2021

■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

टूरिज्म प्लान ऐसा हो जिससे देश-विदेश के पर्यटक आकर्षित हों : केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया

केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया ने देखा ग्वालियर टूरिज्म प्लान का प्रजेण्टेशन

आठ बिंदुओं के आधार पर एक माह में प्लान को अंतिम रूप देने के लिए निर्देश

ऊर्जा मंत्री श्री तोमर एवं सांसद श्री शेजवलकर की मौजूदगी में हुआ प्रजेण्टेशन

ग्वालियर। राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय पर्यटन मानचित्र पर ग्वालियर के पर्यटन को उभारने के लिए टूरिज्म प्लान को इस प्रकार से अंतिम रूप दे दें, जिससे देश-विदेश के पर्यटक आकर्षित हों। इस आशय के निर्देश केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने संबंधित अधिकारियों को दिए। केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया ने ग्वालियर के टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिये तैयार किए गए टूरिज्म प्लान का गुरुवार को कलेक्टर के सभागार में प्रजेण्टेशन देखा और विस्तार से समीक्षा की।

केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया ने प्रजेण्टेशन देखने के बाद ग्वालियर के टूरिज्म प्लान को अंतिम रूप देने के लिये आठ बिंदु बताए हैं। इसके आधार पर



अगले एक महीने के भीतर टूरिज्म प्लान को अंतिम रूप देने के निर्देश उन्होंने कलेक्टर, नगर निगम आयुक्त व स्मार्ट सिटी की सीईओ को दिए हैं।

इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, सांसद श्री विवेक नारायण शेजवलकर, पूर्व विधायक श्री मुन्नालाल गोयल व साडा के

पूर्व अध्यक्ष श्री राकेश जादौन सहित अन्य जनप्रतिनिधियों ने ग्वालियर टूरिज्म को लेकर उपयोगी सुझाव दिए। इस दौरान संभाग आयुक्त श्री आशीष सक्सेना, कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री अमित सांची, नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कान्याल, स्मार्ट सिटी की सीईओ श्रीमती जयति सिंह एवं अपर कलेक्टर श्री इच्छित गड्डपाले सहित अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद थे।

सांसद श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने लोकल टूरिज्म को बढ़ावा देने का सुझाव दिया। जिस पर केन्द्रीय मंत्री श्री सिंधिया ने भी सहमत जताई। उन्होंने कहा कि ग्वालियर क्षेत्र की समृद्ध पर्यटन विरासत के बारे में ग्वालियरवासियों को जागरूक करें, जिससे स्थानीय लोगों में पर्यटन के प्रति रूचि पैदा हो और वे जब बाहर जाएं तब दूसरे क्षेत्र के लोगों को भी यहां के पर्यटन की खूबियां गिना सकें।

ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने कहा कि टूरिज्म को बढ़ावा देने को लिए गए निर्णयों को समय-समया के भीतर धरातल पर लाएँ। साथ ही ग्वालियर के ऐतिहासिक व पर्यटन स्थलों को समाहित कर पर्यटन बुकलेट

भी तैयार कराई जाए। उन्होंने पर्यटन स्थलों के समग्र विकास की कड़ी में पहुंच मार्गों को खूबसूरत बनाने पर भी बल दिया।

इन बिंदुओं के आधार पर दिया जाएगा टूरिज्म प्लान को अंतिम रूप

केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने ग्वालियर के टूरिज्म प्लान को अंतिम रूप देने के लिये महत्वपूर्ण बिंदु बताए हैं। इनमें पर्यटकों की रूचि को ध्यान में रखकर सर्किट रूट का निर्धारण अर्थात हैरीटेज, संस्कृति, संगीत इत्यादि के आधार पर पर्यटन सर्किट का निर्धारण शामिल है। उन्होंने विशेषज्ञ टूरिज्म एडवाइजर नियुक्त करने, पर्यटकों की सुरक्षा व पर्यटन के लिहाज से विशेष यातायात वाहन, अंतर्राष्ट्रीय स्तर की पर्यटन वेबसाइट, स्थानीय आर्ट एण्ड क्राफ्ट को बढ़ावा, एडवेंचर स्पोर्ट्स मसलन पैराग्लाइडिंग, चंबल राफ्टिंग, रॉक क्लाइम्बिंग, स्थानीय खूबियों को बताते हुए टूरिज्म की ब्राण्डिंग, ग्वालियर के उत्तरी दिशा में मुरैना व आगरा की ओर के पर्यटन स्थल को जोड़ते हुए टूरिस्ट सर्किट एवं दक्षिण दिशा में झांसी व चंदेरी इत्यादि को जोड़ते हुए टूरिस्ट सर्किट शामिल है। टूरिज्म को बढ़ावा देने के उद्देश्य से मूर्तरूप दिए जाने वाले ऐसे कार्य जो बिना बड़े खर्च के तुरंत धरातल पर लाए जा सकते हैं और ऐसे कार्य जिनके लिये वित्त पोषण की जरूरत होगी, जिससे शासन स्तर और अन्य प्रयासों से धनराशि की व्यवस्था की जा सके।

चीन बॉर्डर पर बन रही सेला सुरंग का राजनाथ सिंह ने किया उद्घाटन

नई दिल्ली / रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने आज %राष्ट्रीय युद्ध स्मारक% से बीआरओ द्वारा आयोजित मोटरसाइकिल रैली अभियान को झंडी दिखाकर रवाना किया। अरुणाचल प्रदेश में बन रही सेला सुरंग के आखिरी चरण का दिल्ली से उद्घाटन करने पर रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा, बीआरओ की उपलब्धियां दुनिया में अध्ययन करने का विषय है। चाहे दुनिया की सबसे ऊंचाई पर बना अटल टनल हो, या दुनिया का सबसे ऊंचा मोटोरेबल पास हो, या अंतिम पड़ाव पर पहुंचा सेला सुरंग हो। राजनाथ दिल्ली में राष्ट्रीय युद्ध स्मारक से बटन दबाया और सुरंग में विस्फोट के साथ ही परियोजना के आखिरी चरण का काम शुरू हो गया। सेला सुरंग का निर्माण कार्य जून 2022 तक पूरा होने की उम्मीद है। यह सुरंग सेला दर्रे से होकर गुजरती है और उम्मीद है कि इस परियोजना के पूरा होने पर तवांग के जरिए चीन सीमा तक की दूरी 10 किलोमीटर कम हो जाएगी। सुरंग से असम के तेजपुर और अरुणाचल प्रदेश के तवांग में स्थित सेना के 4 कोर मुख्यालयों के बीच यात्रा के समय में कम से कम एक घंटे की कमी आएगी। तेजपुर में सेना का 4 कॉर्प्स का मुख्यालय है जो अरुणाचल प्रदेश पर दृष्टि रखता है। भारत-चीन सीमा पर स्थित तवांग का



द्वार भी तेजपुर ही है। असम के नगांव जिले में स्थित एक बड़े सैन्य बेस मीसा से उत्तरी तट पर स्थित तेजपुर तक वाहनों का आवागमन सिर्फ ब्रह्मपुत्र पर बने कलियाभोमोरा पुल पर निर्भर है। यदि किसी संघर्ष की स्थिति में उसपर हमला होता है या वह क्षतिग्रस्त होता है



तो उस सड़क से पश्चिमी अरुणाचल प्रदेश तक पहुंच पाना बहुत कठिन होता है। ऐसी स्थिति से बचने के लिए भूमिगत सुरंग बनाई जाएगी। 12-15 किलोमीटर लंबी इस सुरंग की अनुमानित लागत 5,000 करोड़ रुपये की है और यह देश में किसी नदी के नीचे बनी

सुरंग के माध्यम से पहला सड़क मार्ग होगा। 1962 के युद्ध में चीनी सेना तवांग को पार करके तेजपुर से 20 किलोमीटर की दूरी तक पहुंच गई थी जो युद्ध समाप्ति के बाद पीछे हटी थी। भारतीय रेलवे भी भलुकपोंग (असम-अरुणाचल प्रदेश सीमा पर स्थित, तेजपुर से लगभग 58 किलोमीटर दूर) से तवांग के बीच एक ब्रॉड गेज लाइन बना रही है। भलुकपोंग से तवांग के बीच बनने वाले 378 किलोमीटर रेल मार्ग का लगभग 80 प्रतिशत भाग सुरंगों से गुजरेगा ताकि पर्यावरण को न्यूनतम नुकसान पहुंचे। रेल मार्ग सेला दर्रे से भी गुजरेगा जो समुद्र तल से 13,700 फीट की ऊंचाई पर स्थित है। भलुकपोंग छोर से रेल मार्ग के लिए सर्वेक्षण भी पूरा हो चुका है और तवांग एवं मार्ग में पड़ने वाले अन्य स्थानों के लिए रेलवे स्टेशन स्थल तय किए जा रहे हैं। इस प्रस्तावित रेल मार्ग पर काम शुरू भी हो जाता लेकिन कोविड-19 वैश्विक महामारी के कारण देरी हो गई। भारतीय रेलवे एक और परियोजना तय करने के अंतिम चरण पर है जो नागों व तेजपुर को जोड़ेगी और इस मार्ग की रेल पटरियां ब्रह्मपुत्र के नीचे बनने वाली प्रस्तावित सुरंग से गुजर सकती हैं।

सौम्या प्रोपर्टीज
ग्वालियर शहर में बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आज ही अपने सपनों का घर बनाने के लिये प्लॉट बुक करें

प्लॉट उपलब्ध है

पिंटो पार्क, ग्वालियर
भिण्ड रोड,
ग्वालियर मुरैना रोड
बडागाँव
खुरैरी रोड, एयरपोर्ट
शनिचरा रोड

सेना के जवानों के लिये विशेष छूट

बंदी के नाम पर बकिंग करने पर आकर्षक उपहार 10% की छूट

छोटे उद्योग व प्राइवेट जॉब वालों के प्रथम आवास की व्यवस्था हेतु बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आवास उपलब्ध है

9713253992
6269453267

जी.एस. प्लाजा, सूर्य मंदिर रोड, गोल का मंदिर, ग्वालियर

ड्रस केस में आर्यन खान की जमानत पर फैसला 20 तक टला
शाहरुख खान के बेटे को जेल में ही काटने होंगे अभी और 6 दिन

मुंबई / ड्रस केस में बॉलीवुड एक्टर शाहरुख खान के बेटे आर्यन खान की मुश्किलें कम नहीं हो रही हैं। मुंबई की विशेष अदालत ने आर्यन खान की जमानत याचिका पर फैसला एक बार फिर से टाल दिया है। अब इस मामले की सुनवाई 20 अक्टूबर को होगी। कोर्ट का फैसला न आने तक अब आर्यन खान को 6 और दिन जेल में ही काटने होंगे। गुरुवार को सुनवाई के दौरान वकील अमित देसाई ने कहा कि जो मुझे जानकारी मिली हुई है, उसके अनुसार फोन में कोई रेव पार्टी का जिक्र नहीं है। ज्वाइंट पोसेशन पर आज चर्चा नहीं करनी है। मैं नहीं मानता कि यह ज्वाइंट पोसेशन है, लेकिन फिर भी मैं मान लेता हूँ। अगर ऐसा है भी, तो भी यह ट्रायल का मुद्दा है। देसाई ने कहा आर्यन बहुत साल तक विदेश में थे, जहां कई चीजें लोगल हैं। यह भी हो सकता है कि वहां के लोग किसी और चीज की बात कर रहे हैं, जिसमें आर्यन भी शामिल है। मुझे नहीं पता कि क्या बात हुई है, लेकिन अदालत को यह सब याद रखना चाहिए। आप षड्यंत्र की संभावना कहते हुए जमानत का विरोध नहीं कर सकते। देसाई ने कहा कि शॉकिक के जजमेंट की बात एसजी ने की। उसी जजमेंट का जिक्र मैं कर रहा हूँ। उसमें अदालत ने यह भी अपने ऑब्जर्वेशन में शॉकिक के सभी दूसरे पैडलर से तार जोड़ने के बाद भी कहा कि शॉकिक ड्रस लेता नहीं था, बल्कि वो पैडलर से लेकर सुरांत को देता था। इसलिए उसे एक अहम बात माना गया था और ड्रस सप्लाई का आरोप लगा था।

VEDANTA PVT. ITI
ESTD : 2015

प्रवेश प्रारंभ

TRADE

ELECTRICIAN **FITTER**

I.T.I. पास को माना जायेगा 12वीं पास

योग्यता 10वीं पास

Add.: Near Agrawal Petrol Pump, Bhind Road, Mehgaon, Bhind (M.P.)

Mob.7000404914, 7694927881

Kds Photography...
A quality Work
Dir. Arvind Rathor

Pre wedding
Post Wedding
Modal Shoot
Ring Ceremony
Portfolio
Make-up Shoot
Event Photography
Candid Photography
Aerial Photography
Cinematic Videography
Crane, Drone, LED Wall

हमारे यहां शादी पार्टी एवं अन्य शुभ कार्यों हेतु फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी बुकिंग की जाती है।

Mob.9179432260
Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)

